

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.751

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos. 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

MIÉRCOLES, 18 SEPTIEMBRE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

CONFLICTOS SOCIALES

La rebaja de salarios produce disturbios entre los obreros alemanes

BRASCHOS, 18.—El personal de una fábrica de productos textiles ha promovido algunos disturbios a consecuencia de haber anunciado el propietario una reducción de dos chelines por libra en los salarios, reducción que empezaría a regir el día 30 del corriente mes de septiembre.

La actitud de los operarios de dicha fábrica fue secundada por los de otras, registrándose manifestaciones, que fueron disueltas, sin efusión de sangre, por la Policía.

Huelga de veinticuatro horas

CHARLOTTE (Carolina del Norte), 18.—Los trabajadores de la hilaturas de algodón de esta región se han declarado en huelga durante el día de hoy para asistir a los funerales de la mujer muerta el sábado cuando los huelguistas de la fábrica de Lorryload hicieron fuego cerca de Gastonia.

AL MARGEN DE LOS LIBROS

Memorias políticas

En "El Liberal" de esta mañana Diego San José, publica sobre el libro "Notas de una vida" de nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, la siguiente bella crónica:

"Todo libro de memorias tiene para el lector un particular encanto, más que porque se le ofrece ocasión de conocer la vida de quien le escribe (que pocas veces es sincero), porque ve de cerca la época en que fue escrito y las figuras y figuras que la ilustraron, pues si es cierto que el autor procura disfrazarse de hombre bueno, aunque no lo sea, para que no repare el lector en esta falta de probidad, suele dibujar diestramente el decorado y los demás personajes de la comedia de su vida.

En Francia este género de literatura tiene un gran repertorio vastísimo y ameno en grado sumo, pues en libros de memorias puede decirse que está escrita la mejor historia de aquella nación. España, en cambio, tan amiga del confesionario en la iglesia, gusta poco de expansionarse con el prójimo, por lo cual ha cultivado poco este género de literatura, aunque ha hecho notables ensayos en él, y ahí están para no dejarme mentir las "Memorias", de Godoy, de Escoiquiz, del marqués de las Amarillas (todavía inéditas), las de Copos, las del general Córdova, las de Alcalá Galiano (estas en lo que respecta al individuo las más sinceras, acaso demasiado sinceras), las de Zorrilla, que pecan de lo contrario; pero son aménimas por todo extremo; las de Estevanez, las de Nombela, las de Eusebio Blasco (que, como vulgarmente se dice, se leen solas, y ganan a todas en donaire, gracia y simpatía) y algunas más, pero no muchas, de las que para ser breve hago gracia al lector.

Generalmente, aquí y en todos los países, más que los hombres de letras son los políticos los que cultivan esta modalidad literaria, en su afán de sincerarse con la opinión cuando están ya fuera de juego, y como van "a lo suyo", que es dar aparente cuenta y razón de su vida y "milagros", prescindiendo de lo superfluo o lo relegan a último término, donde apenas se ve, y para ellos lo superfluo es lo anecdótico, la vida que pasa en su torno, las gentes, las cosas, y como lo "suyo", han tenido la fortuna de que se olvide, porque la amnesia es epidemia universal, habrá todo en España. He aquí que el lector que no sea político profesional (actualmente reducido a la reserva), en cuanto lee las primeras páginas, arroja el libro con el mismo asco que si fuese una porquería de Retana.

No son de esta especie las "Notas de una vida", del conde de Romanones, cuyo segundo tomo acaba de publicarse sin dejar la política, no se olvida del paisaje y de las figuras, dando a cada uno de estos dos elementos el colorido justo para que no pierdan el relieve en la composición del cuadro. La figura del rey, no ya por ser rey, sino por la energía con que está pintado en el primer Consejo de ministros, tiene una gran fuerza evocadora para quienes andan los años, cuando ya don Alfonso pertenecía a la Historia, quienes conocer los propósitos con que el nuevo monarca tomaba posesión del Trono que le había guardado su augusta madre.

leyendo a Romanones, la generación actual conoce a los prohombres de entonces: Sagasta, Silvela, Moret, Maura, Montero Ríos, Canalejas; ve un poco entre bastidores la comedieta de la política; mira cómo todos se divierten, menos el pueblo, que es el que paga, y entre recepciones, banquetes y viajes, labra cada personaje su porvenir, o si le tiene labrado, le asegura de manera que a no haber una conmoción nacional que despierte a España de la modorra que la in-

vade, no tenga que procurarse de otra cosa que de comer, dormir y roncar a pierna suelta

Son capítulos atrayentes de estas deleitosas y amorantes páginas para quienes éramos en aquellos días mozalbetes fronterizos de la infancia, la coronación y la boda del rey, con su horrible mancha de sangre que tornó en crespones las galas nupciales; la semana trágica de Barcelona, que con tanta feurza repercutió en las calles de Madrid merced a la dura mano del Gobierno presidido por Maura...

Vemos aquellas frecuentes y aparatosas crisis, que no eran, como acontece en las mesas de juego, más que pretextos para que los que estaban sentados y lo habían perdido todo en la partida o ganado bastante, dejasen el sitio a los que esperaban de pie.

Retratos en la puerta del Alcázar de los partidos turnantes, y siempre las mismas caras.

Todo esto con algunas laudables reformas políticas y sociales llevadas a cabo por su excelencia, tales como la dignificación del Magisterio (capítulo que dejo para otro día), la reforma del matrimonio civil y la entereza con que el energético don Alvaro tuvo a raya a los príncipes de la Iglesia, que olvidaron la mansedumbre evangélica con que fueron ungidos en su alto ministerio y las reglas de urbanidad y respeto para replicar a un ministro de la Corona.

Diego SAN JOSÉ.

ECOS DE SOCIEDAD

Con la muerte de don Senén Canido son sesenta las vacantes de senador vitalicio que existen en la actualidad.

La condesa de Casa Valencia ha dado en su palacio de Ayete una elegante reunión, durante la cual se jugaron partidas de "tenis", entre varias señoritas de la aristocracia, y se sirvió a los invitados espléndida merienda.

Han regresado a Barcelona la baronesa de Viver y su hija Consuelo, los señores de Figuerola-Ferretti, la vizcondesa de Bosch Labrús y su hija Josefina.

Se encuentra en la capital de Cataluña el cónsul general de Polonia señor Beudoiner Chelmicki, el ministro de Ferrocarriles de Checoslovaquia, señor Usemo; el ministro plenipotenciario de dicha nación en España, señor Vlastimil Kybal, y los diplomáticos egipcios Ahmed Adel Mazbel, en España, señor Vlastimil Kybal, y los se Gelio-Pacha y Fonaal Abara.

De Villagarca de Arosa ha regresado a ésta don José García González Rebaredo.

Se halla repuesta de su dolencia la marquesa de Torrelaguna.

Los marqueses de Caviedes han organizado en San Sebastián un "garden-party" a beneficio de la Cruz Roja de aquella capital, asistiendo una numerosa representación de la sociedad aristocrática.

Después de una corta estancia en la ciudad condal, ha regresado a esta corte el abogado fiscal del Tribunal Supremo don Federico Martínez Acacio.

En Biarritz ha sido obsequiado con una comida, por el señor Sevastopoulo, el gran duque Dimitri y la Princesa Illinski, asistiendo entre otros comensales, el marqués de Malaspina.

Ha regresado a La Haya el ministro de España en dicha capital conde de Pradere.

Ha sido ascendido a secretario de segundo clase, con destino a la Legación de España en Praga, el culto diplomático don Carlos Martínez de Orense.

Han regresado a Madrid: el general del Cuerpo jurídico de la Armada don Guillermo García Parreño, la marquesa de Ahumada, las señoritas de Portuendo, don José María Goicoechea y Otazu, el conde de Casa y el duque de Hernani.

El Estado Pontificio

Audiencia de Su Santidad.—Confía en los auxiliares eclesiásticos para lograr un Concordato

ROMA, 18.—El Santo Padre ha recibido ayer en audiencia especial a trescientos auxiliares eclesiásticos de la Acción Católica.

El Papa pronunció una alocución exhortando a todos para que colaboren sin descanso en la tarea emprendida, y declaró que contaba con su ayuda para llegar a la conclusión de un Concordato.

Sociedad de las Naciones

Necesidad de armonizar el Pacto de la Sociedad con el Pacto Briand-Kellogg

GINEBRA, 18.—Todas las Comisiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones han trabajado ayer activamente, celebrando las oportunas reuniones, en algunas de las cuales han sido obtenidos resultados satisfactorios.

La Comisión primera celebró sesión por la tarde, y en ella el delegado inglés, sir Cecil Hurst, desarrolló extensamente el punto de vista del Gobierno de su país acerca de la necesidad, reconocida ya por algunas potencias, de armonizar determinadas cláusulas del Pacto de la Sociedad de Naciones con el Pacto Briand-Kellogg.

La tesis británica relativa a este punto es que el Pacto de la Sociedad de Naciones prevé el caso en que pueda ser permitida la guerra, y, por el contrario, el Pacto Briand-Kellogg la condena totalmente, sin admitir esa necesidad.

Conviene, pues, on arreglo al criterio inglés, introducir modificaciones en el articulado del Pacto de la Sociedad de Naciones, que prevé la utilización del recurso de las armas.

Consecuencia de estas modificaciones sería, claro está, la extensión de las sanciones previstas en el artículo 16.

La misma tesis sostuvo el delegado de Bélgica en la primera Comisión, señor Rolin, el cual demostró que la noción actual de la "neutralidad" es anticuada después de la entrada en vigor del Pacto Briand-Kellogg contra la guerra.

El delegado del Perú, señor Cornejo, defendió igualmente la tesis precedente.

Las cuestiones económicas.—Se celebrará una Conferencia especial sobre las tarifas aduaneras

GINEBRA, 18.—La segunda Comisión se ocupó de cuestiones económicas, y la nueva Memoria presentada por el delegado francés, señor Breitscheid, fué objeto de examen por parte del Subcomité correspondiente, habiéndose llegado después en la Comisión a un acuerdo en sus grandes líneas acerca de las tarifas aduaneras.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

El desarme naval

El Gobierno japonés examina la situación del problema en el Imperio

TOKIO, 18.—En la reunión celebrada por el Gobierno japonés, el ministro de Marina, almirante Takarave, ha expuesto la situación naval, cuyos principales puntos son los siguientes:

Primeramente el Japón está dispuesto a examinar de una manera favorable la extensión de la suspensión de las construcciones de grandes navíos ("capitals hips") hasta el año 1936.

Además el Japón se encuentra dispuesto a tomar la parte de las potencias americanas en lo que se refiere a los cruceros de primera clase, si van armados con cañones de ocho pulgadas, como regla para sus reivindicaciones, en un setenta por ciento.

El Japón se halla dispuesto igualmente a proceder a la destrucción de 17.000 toneladas de destructores, conservando 105.000, si el límite angloamericano se fija en 150.000 toneladas.

En cambio, el Japón se opondrá a la abolición o simplemente la reducción "draconiana" de los submarinos, por considerar a éstos barcos como el arma más eficaz para poder sostener la lucha contra una flota superior.

El señor Stimson, presidente de la Delegación norteamericana

NUEV AYORK, 18.—El secretario de Estado, señor Stimson, será nombrado presidente de la Delegación americana en la Conferencia del desarme naval.

El viaje del señor Macdonald.—Será recibido como un Monarca

WASHINGTON, 18.—Hay en proyecto innumerables planes para hacer memorable la próxima visita del señor Macdonald a los Estados Unidos. Como no existen precedentes de la visita de un primer ministro británico, todos los personajes de Washington se preparan a competir para obsequiar a los visitantes británicos. A éstos les será imposible aceptar una mínima parte de lo que se les prepara. Muchísimas organizaciones nacionales, patrióticas, del Estado y municipales se disputan el privilegio de invitar al señor Macdonald a alguna función especial. Los ciudadanos más opulentos han ofrecido sus palacios para albergar a los huéspedes ingleses. El secretario del señor Macdonald ha manifestado que todo dependerá de la decisión que adopte su jefe. El departamento de Marina ha manifestado su deseo de enviar un acorazado para recibir al paquebote "Berengaria", en que viene el pri-

mer ministro, y escoltarle hasta el puerto. En este caso, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stimson, iría a bordo del buque norteamericano, como representante personal del Presidente, señor Hoover. El desembarco en el puerto revestirá la misma solemnidad que si fuera un Monarca el visitante.

Si el primer ministro lo consiente, se celebrará una recepción cívica en el muelle y se formará una manifestación, que marchará al Palacio municipal, en donde el alcalde, señor Walker, conferirá la ciudadanía de Nueva York al señor Macdonald, a quien últimamente se calificó como "uno de nosotros, un verdadero representante del pueblo". En el cortejo irán bandas militares y navales y escoltas de Policía.

El Presidente Hoover y todos los miembros del Gabinete se hallarán en Washington para saludar al visitante oficial, y las tropas formarán desde la estación hasta la Embajada de Inglaterra, en donde primeramente se albergarán el señor Macdonald y su hija.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La Comisión ha adoptado el sistema mixto, o sea un puesto radiotelegráfico que sea completamente independiente en tiempos de crisis o anomalías, y propiedad de Suiza en tiempo normal.

Se añadirán dos emisoras de onda corta para los países extraeuropeos.

La quinta Comisión ha examinado los trabajos de la organización de higiene de la Sociedad de Naciones.

En el curso de la sesión, el Sr. Mistler, representante de Francia, expuso el punto de vista del Gobierno de su país acerca de ese asunto.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

PARIS, 18.—Según el "Petit Parisien", la mayor parte de las naciones que tienen establecido el servicio militar obligatorio, y especialmente Francia, Italia, Japón, Bélgica, Polonia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, están dispuestas a combatir energicamente la proposición presentada por lord Cecil ante la Comisión del desarme.

La proposición de lord Cecil

pecto animadísimo. Al llegar el tren de Su Alteza, todos los barcos surtos en el puerto tocaron las sirenas, y las campanas de todas las iglesias de la ciudad fueron volteadas.

Con Su Alteza llegó de Madrid su profesor, señor Capdepón, y desde Oviedo el gobernador civil, el militar, presidente de la Diputación y otras autoridades.

Visitas del Infante

GIJÓN, 18.—Su Alteza y las autoridades estuvieron en la Algodonera, donde fueron recibidos por el alto personal y el marqués de Santa Cruz recorriendo el Infante todas las dependencias de la fábrica, aclamado por los obreros. En uno de los depósitos el Infante conversó con un mudo que fué compañero suyo de colegio y al que prometió un regalo con motivo de su próxima boda.

Desde la Algodonera marchó el Infante al Instituto de Puericultura y Gota de Leche, recorriendo dependencias y servicios, de los que se mostró encantadísimo, felicitando al director, don Avelino González.

De dicho punto marchó al colegio de Asuncionistas, donde fué recibido por la superiora y distinguidísimas damas, asistiendo a un "Tedeum" en la capilla y más tarde a un "lunch".

Antes de comer, Su Alteza recorrió la playa rodeado de numeroso público que le aclamó. Tomó un aperitivo en el "bar" La Playa, invitando a unas señoritas que allí se encontraban.

Por último, el Infante don Jaime marchó al palacio a comer con las autoridades, personalidades locales y los condes de Revillagigedo.

El Infante asiste a un festival náutico

GIJÓN, 18.—El Infante don Jaime y su séquito, después de comer en el palacio de Revillagigedo, marcharon al muelle para asistir a las fiestas náuticas, consistente en carreras de relevos por dos equipos del Club de Natación de Gijón, que se disputaban cuatro medallas de bronce, y regatas. También suelta de patos y cucañas.

En finas, con cuatro premios en metálico.

Terminado el festival, Su Alteza se trasladó a Tarazona, en Avilés, para asistir a un té ofrecido al Infante por la condesa de Peñalver.

VIDA DE FUERA

Hipnotismo moderno

Un sabio alemán parece que ha descubierto el sistema de hacer caer a las gentes en el sueño hipnótico más profundo por medio de gramófono.

En una de las últimas sesiones hizo oír a sus clientes un disco que gritaba:

"Están ustedes sobre un barco, sienten ustedes el mareo, están enfermos, la mar se ha desencadenado, ¡ha! ¡ha! que malos están ustedes..."

Y en efecto los clientes comenzaron a sentir todas las angustias del mareo, creyeron la más desencadenada y tuvieron que recurrir a todos los sistemas y artefactos propios del caso.

Es verdaderamente lástima, como comenta el transmisor de la noticia, que ésta experiencia fantástica no se haya verificado en sentido inverso, es decir situándose en un barco durante un tiempo agitado y colocando un disco, que haga oír a las víctimas del mareo:

"Están ustedes sobre la tierra, el sol brilla, y las vacas en los prados, miran pasar los trenes, no están ustedes malos y sonríen de felicidad".

Porque efectivamente, de hacer experiencias de esta clase, que sirvan para alguna cosa.

La nueva belleza

La mujer quiere ser bella sin sufrir, y desde hace tiempo trata de deshacerse de todos sus instrumentos de tortura, se ha librado ya del corsé y durante el verano se le ve paseando sin sombrero, sin guantes y con zapatos anchos.

Hace tiempo prescindió también de los velillos y ahora y teniendo también como justificante el calor, reemplaza el zapato por la sandalia y se quita las medias.

El nuevo concepto de la vanidad física, que antiguamente sea por decencia natural o adquirida o una de las formas del pudor o de la reserva social, obligaba a la mujer a sufrir toda clase de torturas contra lo que hoy parece revelarse. Digamos de paso que aun cuando ha empezado a hacerle con la sandalia, aun no se ha librado de uno, del alto tacón.

Pero cada día es más acusada la tenacidad de la mujer que trata de ser bella y graciosa dentro de sus propios recursos naturales y sin recurrir a los artificios.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

DICTADURA CIVIL

Consejo de ministros

Manifestaciones del presidente

A las siete menos cuarto de la tarde que...

El presidente, a la salida, hizo las siguientes manifestaciones:

—Después de un gran número de expedientes, en cuyo estudio he ocupado nuestra atención, mas que nadie, el ministro de Instrucción Pública, no ha podido terminar de dar cuenta el ministro de Fomento del proyecto de Estatuto ferroviario, del que hemos llegado, aproximadamente a la mitad.

Para terminarlo nos reuniremos mañana, a las siete y media, por espacio de una hora y media.

También hemos tratado—continuó—de la concesión de varios socorros por calamidades públicas, y hemos impuesto una sanción de 25.000 pesetas a una Sociedad de Valmaseca por contravenir disposiciones sanitarias, dando lugar a que se registrasen varios casos de tífus. Se trata de una reindigencia; pues ya en otra ocasión el gobernador civil de la provincia se vió obligado a imponer a esta fabrica otra multa de dos mil pesetas.

Entre los acuerdos que hemos adoptado figura la concesión de la gran cruz del Mérito Naval al general Martínez Anido por sus extraordinarios méritos contraídos por el frente de la Comandancia de Melilla, su actuación en la huelga de la Canadiense, siendo gobernador civil de Barcelona, y por la admirable política sanitaria que está realizando.

—¿Cuándo marchará usted a Zaragoza?

—preguntó un periodista.

—El sábado saldré para Graus a inaugurar el monumento a Costa, y el 23 pienso estar en Pamplona y después en San Sebastián para asistir a la boda del marqués de Encinillas. El 20 estare en Madrid nuevamente, y el 28 saldré para Jerez de la frontera. Como me propongo asistir a la apertura del Congreso de Utramar, que será el día 3 de octubre, acaso vaya de Jerez a Sevilla, donde estaria tres o cuatro días.

—¿Asistirá usted a las maniobras navales?

—interrogó otro periodista.

—Si no propiamente a las maniobras—contestó el presidente—, al final de ellas asistiré con todo el Gobierno, y es probable que entonces celebremos algún Consejo en Valencia. Todo esto no es mas que un proyecto del que daré cuenta a Su Majestad.

Nota oficiosa

El ministro de Trabajo facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Presidencia.—Por circunstancias especiales el Consejo no ha entrado hoy en el estudio del asunto referente a la Universidad de Madrid, que el presidente tema proposito de someter a sus compañeros de Consejo; pero no por eso se diferirá la resolución que se estime conveniente sobre la base del dictamen redactado por el ministro de Instrucción Pública.

Imposición de una multa de 25.000 pesetas a la Sociedad de Aguas de Valmaseca por contumacia en delito sanitario.

Concesión de un socorro de 2.000 pesetas a las familias de los damnificados por la catástrofe automovilista de Córdoba.

Socorros a los damnificados por los temporales en Almadén, Camuñas, Quero y Pulgar, en la provincia de Toledo, y Jaraiz, en la de Cáceres.

Ratificación del acuerdo comercial con Perú.

Aceptación de un puesto en el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya.

Nombramiento del ingeniero señor Bilbao para asistir al Congreso de Lausana sobre investigación de mecánica aplicada.

Celebración del noveno Congreso de Química Industrial de Barcelona.

Nombramiento del capitán señor Breto para asistir al Congreso de Copenhague sobre servicio meteorológico.

Justicia.—Aprobación de ocho expedientes de libertad condicional.

Aprobando la asistencia de España al segundo Congreso Internacional de Derecho Penal que se celebrará el 8 de octubre en Bruselas. Asistirán como delegados de España el catedrático de la Universidad de Barcelona, doctor Coello Colón, y el juez de primera instancia del distrito de Chamberí, de esta corte, señor Eloa.

Marina.—Propuesta del ministro sobre concesión de la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, por sus servicios a la Marina, al general Martínez Anido.

Hacienda.—Distribución de los fondos del mes.

Aprobación de un crédito de 24.500 pesetas para la construcción de un edificio anejo a la fábrica de Tabacos de Tarragona para exhibir los objetos románticos descubiertos al hacer excavaciones para la construcción de dicha fábrica.

Instrucción pública.—Construcción de Grupos escolares en Aldeanueva del Camino, Caudete y Ejea de los Caballeros.

Aprobación del plan de las obras del teatro Real.

Aprobación del convenio por noventa y nueve años entre el Ayuntamiento de San Sebastián y el convento de dominicos de San Telmo para la instalación del museo y biblioteca.

Adquisición del código de la Roda.

Ejército.—Aprobación de la propuesta para que en lo sucesivo el ingreso en el Cuerpo de Veterinarios militares sea por la categoría de veterinario segundo, asimilada a la de teniente, y que, por tanto este personal como el hoy existente, pase a la

situación de reserva, en lugar de la de jubilado, como hasta ahora.

Autorizado el gasto necesario para las obras de ampliación del cuartel de San Agustín, en Jerez de la Frontera, para alojamiento de un batallón de Infantería de reserva de Africa.

Aprobando un proyecto de cuartel de Infantería en la parte occidental del campo de Marte, en Lérida.

Cesión al Ayuntamiento de Cádiz del saliente de uno de los fosos de las fortificaciones de la plaza para el ensanche de una de las calles.

Autorizando el gasto de 20.000 pesetas para instalar la Sección de Aviación militar en el Salón de Aeronáutica de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Ampliación.—La restauración del Teatro Real

Entre los asuntos de Bellas Artes despachados figura el plan para la terminación de todas las obras de restauración del teatro Real, incluso la construcción de un nuevo escenario, antes de 1.º de octubre de 1930, a fin de que el año venidero pueda celebrarse en él la temporada de ópera. En virtud de este acuerdo, se cumplirán rápidamente los trámites reglamentarios para proceder, cuanto antes, a la contratación de las obras.

Quema de títulos de la Deuda

Según manifestó el ministro de Hacienda, entre los acuerdos adoptados por el Consejo figura el de la quema de títulos de la Deuda pública, de varias clases, por valor de cincuenta millones de pesetas, con cargo al superávit obtenido en el último presupuesto.

Estos títulos, que han sido comprados ya por la Caja de Amortización, serán quemados en la forma normal y reglamentaria.

Museo románico en Tarragona

Al realizar las excavaciones para la construcción del edificio, ya terminado, con destino a la Fábrica de Tabacos, en Tarragona, se hicieron varios descubrimientos arqueológicos de numerosos sepulcros y objetos de uso doméstico de época romana, de indudable valor histórico y artístico.

Para la conservación y exposición de estos objetos románticos se construirá un edificio anejo a la fábrica, y se acordó conceder un crédito de 24.000 pesetas para esta edificación.

Una nota oficiosa

En la Oficina de Información facilitó ayer la siguiente:

Con motivo de la inauguración del año judicial se han recibido en el ministerio de Justicia y Culto telegramas de todos los presidentes y fiscales de las Audiencias en los que de un modo unánime, al dar cuenta al ministro del comienzo de sus tareas, le expresan con entusiasmo a la labor gubernamental en pro de la Justicia y ratifican su leal y firme adhesión al Rey, en cuyo nombre administran aquélla.

La ampliación de la Asamblea.—La elección en la Academia de Jurisprudencia

El día 25 del presente mes celebrará junta general extraordinaria la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, para tratar de la designación de los tres académicos que han de ocupar los puestos de asambleístas que se asignan a esta Corporación en el Real decreto de ampliación de la Asamblea Nacional.

Armado de una escopeta roba a un carrero

Pero es defendido por la Policía

TOLEDO, 18.—Un vecino de Nambroca, influenciado por las lecturas, a buen seguro decidió echarse a la calle y para ello procuró una jaca, y a falta del clásico trabuco, se armó con una escopeta de dos cañones.

Claro que dispuesto para el asalto de esta guisa, sólo podía desvalijar a un modesto carretero: Antonio Mora Aguilar, que se dirigía tranquilamente al inmediato pueblo de Mora, cuando de pronto vió al ferroz bandido plantado en medio de la carretera, encañonándole con la escopeta y gritando Diego Corrientes en sus buenos tiempos: "¡La bolsa o la vida!"

El pobre carretero, apenas repuesto de su sorpresa, entró al saltador de caminos 1.150 pesetas que llevaba.

El foragido, animado por el buen éxito de su primera hazaña, comunicó al carretero que era "el Platerito del Castillo", pero que le guardase el secreto. Así se lo prometió Antonio, y hasta le dió palabra de honor; pero al llegar al primer pueblo se apresuró a denunciar el hecho a la Policía.

No ha sido preciso destacar fuerzas de la Guardia civil.

Bastaron dos agentes. No opuso ninguna resistencia, y declaró que otro individuo apodado "el Dientes" le había facilitado la jaca y la escopeta, a condición de repartirse el botín.

La Policía busca ahora al socio capitalista.

Las Jornadas Médicas

SAN SEBASTIAN, 18.—Siguiendo las Jornadas médicas, en la sesión de ayer mañana el doctor Irizar dió una lección sobre "Análisis de la orina"; el doctor Ezaguirre disertó sobre "Tuberculosis pulmonar" y el doctor Beguiristain acerca de "Tuberculosis intestinal".

En la sesión de la tarde, el doctor Jiménez Díaz, de la Facultad de Medicina de Madrid, dió una conferencia sobre "Génesis y tratamiento del asma".

La oposición polaca se niega a discutir con el Gobierno las cuestiones presupuestarias

Porque son de la competencia del Parlamento

VARSOVIA, 18.—Se ha agravado la tensión entre el Gobierno y la oposición. En una reunión celebrada entre los jefes de los partidos de izquierda, ésta ha rechazado la invitación del presidente del Consejo, que proponía discutir las cuestiones presupuestarias que estaban en suspenso en una reunión que presidiría el mariscal Pilsudski, y a la cual asistirían los jefes de todas las fracciones parlamentarias y los miembros del Gobierno. Los jefes de las izquierdas han hecho saber al presidente del Consejo que esta discusión era de la competencia de IParlamento, al que tenía el deber de convocar inmediatamente. El presidente del Consejo ha comunicado esta respuesta al mariscal Pilsudski.

Los actos de bandidaje en Grecia

El rescate de los secuestrados

ATENAS, 18.—Los parientes de los rehenes en poder de los bandidos en Trikala han entregado 1.200.000 dracmas (60.000 pesetas oro) para conseguir su libertad. Después de entregados los rehenes, la gendarmería emprenderá una batida para la captura de los criminales.

El Gobierno ha rechazado la solicitud hecha por los parientes del senador Hadjigakis pidiendo que pagara el Estado su rescate.

ATENAS, 18.—Los enviados de las familias secuestradas por la partida del bandido Tzatzá, portadores de la suma fijada como rescate, han buscado inútilmente a la partida en cuestión, que huyó al tener noticia de que le perseguían las tropas.

Las autoridades desmentían la noticia de haber sido secuestrado también un acaudalado granjero por la partida de otro bandido llamado Babani.

COMUNISMO

La actitud pacífica de los Soviets

BERLIN, 18.—"En Rusia no hay ni un rublo de intrusión. Además de ser acrisoladamente honrados los hombres que gobiernan Rusia, son jóvenes—están en cuarentena—y de una diligencia apasionada.

El Gobierno es estable, y la nación puede asegurarse que es una buena firma.

Rusia defiende la paz porque está convencida de la inutilidad y del enorme coste de la guerra".

Estas fueron las palabras pronunciadas ante los periodistas por el señor Oswald Garrison Villard, director propietario de la revista de Nueva York "Nation", a su regreso de su excursión a Rusia.

Bajo su "Gosplan"—continúa diciendo—están tratando en cinco años de industrializar al nivel de los Estados Unidos un país que antes de la guerra estaba setenta y cinco años atrasado en su desarrollo económico. Si lo consiguieran aun en diez años, sería un acontecimiento asombroso. Al finalizar el primer año parece que han cumplido el programa trazado. Ahora bien: si no hay fracciones, existe un despilfarro considerable de dinero, debido a la inexperiencia y la diferencia de criterios.

He visto construcciones destinadas para obreros con fuertes muros de piedra y con baño en cada habitación. Los constructores dicen que en un estado de trabajadores, el primer pensamiento debe ser para el trabajador, y no para las utilidades".

Nuevas Universidades comunistas

MOSCU, 18.—El próximo invierno se abrirán en Rusia cuatro Universidades comunistas para la preparación de propagandistas marxistas en Voronezh, Samara, Nijni-Novgorod e Ivanovo-Voznesensk.

Estados Unidos

Numerosas explosiones.—Varios heridos

NEWBURGH (Estado de Nueva York), 18.—A consecuencia de una serie de explosiones, cuya causa no ha sido determinada aún exactamente, aunque parecen originadas por el gas, han sufrido daños de importancia numerosos edificios en distintos puntos de la ciudad.

Las explosiones causaron heridas a 15 personas, una de las cuales se encuentra moribunda.

Depósitos de azufre incendiados

NUEVA YORK, 18.—En unos almacenes de azufre, próximos al puerto, se declaró anoche un incendio, que produjo daños materiales por valor de cuatrocientos mil dólares.

Hundimiento de una Sinagoga.—Quince niños heridos

NUEVA YORK, 18.—Durante una representación cinematográfica gratuita en una sinagoga judía de esta ciudad se desplomó la galería del coro.

La confusión y el pánico que se produjo en el momento del hundimiento fueron terribles. La multitud que llenaba el local buscaba precipitadamente las salidas, atropellando todo cuanto encontraba a su paso.

A consecuencia del tumulto quince ni-

ños han resultado heridos, algunos de los cuales se encuentran gravísimos.

Comisión resolutoria de las reclamaciones pendientes entre España y los Estados Unidos

WASHINGTON, 18.—Un acuerdo que termine con reclamaciones y contra-reclamaciones muy antiguas pendientes entre los Estados Unidos y España se está intentando en los Círculos oficiales de esta capital, como resultado de una Comisión recientemente creada que empezará a funcionar en el mes de enero próximo.

Algunas de las reclamaciones presentadas por España contra los Estados Unidos datan del año 1819.

Varios lesionados en un hundimiento

ALCOY, 18.—Poco después de las nueve de la mañana, los transeúntes que circulaban por la calle de la Virgen de Agosto se vieron sorprendidos por una tremenda explosión que partía de los sótanos de la casa número 10, donde se hallaban instalados unos depósitos de viveres propiedad de Vicente Verdú Miró, de veintidós años—que actualmente está prestando su servicio militar.

Inmediatamente acudieron las autoridades y los bomberos, que comenzaron a trabajar; pues, a consecuencia de la violentísima explosión, se produjo el hundimiento de una panadería existente encima del sótano y parte del piso principal de la finca, así como la rotura de los cristales de balcones, puertas y ventanas de todas las casas de las inmediaciones del lugar del siniestro.

Resultaron con quemaduras muy graves el dueño de la panadería, don Manuel Pérez, y su esposa y una vecina de la casa.

Los bomberos con su rápida intervención evitaron una verdadera catástrofe, pues el horno de la panadería se incendió al ocurrir la explosión, y las llamas comenzaron a propagarse a los grandes depósitos de leña de la tienda.

El Juzgado de instrucción y las autoridades trabajan activamente para esclarecer las causas del hecho.

Fuerzas de la Guardia civil han acordonado la manzana donde se halla la casa del hecho, a fin de que los bomberos trabajen con más comodidad para apuntalarla, pues corre inminente peligro de ruina.

Marruecos

La riqueza pesquera

LARACHE, 18.—Según datos estadísticos que publica la Prensa local, se ha pescado en Larache durante lo que va de mes más de millón y medio de kilos de diferentes especies, por un valor que excede del millón de pesetas.

Aeroplano con averías.—Maniobras

MELILLA, 18.—El guardacostas "Arcila" trajo el aeroplano que tripulaban los tenientes Ferro y Suevos, que habían salido para Sevilla y hubo de aterrizar en el puerto de Capaz a causa de una avería en el motor.

Han comenzado a concentrarse en Drius las columnas que intervendrán en los ejercicios tácticos. Mandará todas las columnas el coronel Jiménez Castellanos, y las columnas las mandarán los tenientes coroneles Escalera, Muñoz Grande, Pazos, Cano y el comandante Villalba. Se dirigirán a la meseta de Eslef y Beni-Tuzin y regresarán a Tafersit el día 26.

Se cree asistirán el general Sanjurjo y el segundo jefe señor García Benitez.

Fallecimiento del marqués de Premio Real

Ayer tarde falleció en Madrid, en el Sanatorio de las Hijas de San José, a consecuencia de un ataque de hemiplejía que le sobrevino el sábado pasado en plena calle de Alcalá, del cual suceso dimos cuenta, el conocido hombre de teatro con Ricardo F. de Sandoval, marqués de Premio Real.

Espíritu refinado, amó pequeño las bellas artes y cultivó con acierto la literatura. Poeta y prosista en la Prensa y en el libro dejó buena muestra de sus aficiones. Reveses de fortuna lo llevaron a empresas teatrales, primero como empresario, y más tarde, ya en franca decadencia económica, como representante de importantes formaciones artísticas.

Durante muchos años representó a la compañía Guerrero-Mendoza, y después a las de Margarita Xirgu, Rosario Pino, etc.etc. y últimamente a la Concha Ólora. Muy conocido y estimado en América, raro era el conjunto teatral que no se sirviera de su nombre y de su actitud para actuaciones or aquellas tierras.

Le ha sorprendido la muerte cuando daba fin a un libro titulado "Por las Américas españolas", en el que, entre otros capítulos, figura uno dedicado especialmente a la inauguración del teatro de Cervantes, en Buenos Aires, teatro, como se sabe, levantado a expensas del matrimonio Guerrero-Mendoza motivo que aprovecha el escritor para entonar una noble y certera glosa del arte y las prendas personales de la ilustre actriz española. Por cierto que parte de este capítulo aquello que concierne a doña María Guerrero, fué publicado en "El Diario Español" de la capital rioplatense a raíz de la apertura del mentado teatro.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Deudas y reparaciones

La creación del Banco de Pagos
PARIS, 18.—En los centros autorizados de esta capital se tiene la impresión de que la reunión en Bruselas del Comité encargado de la organización del Banco Internacional de Pagos será objeto de un aplazamiento, originado por la necesidad de arreglar previamente ciertas cuestiones de carácter preliminar. Por tanto, en caso de confirmarse estas impresiones, la expresada reunión no tendría lugar el día 23 del actual mes. En los círculos bien informados se agrega que no existen divergencias profundas y esenciales entre las instituciones bancarias de emisión, acerca de las cuestiones que quedan por solucionar.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 18

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100 F., etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Deuda ferroviaria: A, B, C.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Bonos del Tesoro: A.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Ayuntamiento Madrid 1868, Id. Id. Exprs Interior 1899, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Acciones Banco de España, Hipotecario, E. de Crédito, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Tabacos, Fenix.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Ferrocarriles Andaluces, M. Z. A., Metro, Ferrocarril Norte de España.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Azucareras preferentes, Id. ordinarias, Peñarroya.

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Francos, Id. Suizos, Id. Belgas, Liras, etc.

Gacetillas teatrales

COMICO (Loreto-Chicote).—Grande, clamoroso y definitivo es el éxito que obtiene a diario el gracioso juguete "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque", y en el que los grandes artistas Loreto y Chicote obtienen uno de sus más legítimos triunfos.

En breve estreno de la novela escénica, original de Luis de Vargas, "Seis pesetas".

REINA VICTORIA.—El sábado, 21, hará su presentación la compañía Diaz-Artigas, reestrenando en función de tarde el genial cine-drama de Jacinto Benavente "Vidas cruzadas", memorable éxito de la temporada anterior, al que van ligados los nombres de Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas. Domingo, tarde y noche, "Vidas cruzadas".

LATINA.—Mañana, jueves, tarde, el éxito incommensurable, "Electra", genial producción de don Benito Pérez Galdós. Noche, el celebrado drama de Sardou "La Tosca", notable interpretación de la compañía de Manrique Gil.

Precios populares de 2 pesetas butaca.

Las tragedias del mar

¿Tripulación desaparecida?

PALMA DE MALLORCA, 18.—Ha biéndose sabido que se había recogido en la costa de Cataluña un bote perteneciente a una embarcación pesquera de esta matrícula, reina ansiedad por saber el paradero de sus tripulantes, pues todos eran mallorquines.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las 7, Los intereses creados; a las 11, La lobá (gran éxito).

ESLAVA (Compañía de comedias de Carlos M. Baena).—A las 7 y a las 11, Levanta, Magdalena (éxito definitivo).

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 7 y a las 11, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,45, gran moda, El anillo de hierro; a las 10,45, Marina.

LATINA (Compañía Manrique Gil).—A las 7, Electra (éxito definitivo); a las 11, La Tosca.

ROMEA ("Varietés").—A las 7 y a las 11, Exito: Tito, Lewis, Castellanos, Felipe, Romanita, Pepe Medina y Ofelia de Aragón.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—España ante el campeonato mundial
Ha estado en Bilbao el directivo nacional señor Fernández Prida, que se entrevistó con los señores Irazábal y Mateos, cambiando impresiones acerca de la próxima campaña internacional de España. La impresión dominante es que, a pesar del interés que puede existir para que España acuda a los campeonatos del mundo, que se celebrarán en Montevideo, no podrá realizar, probablemente, este desplazamiento. Se funda tal criterio en que el campeonato de España terminará el 15 de junio y en que los citados campeonatos del mundo tendrán lugar a partir del 15 de julio hasta el 15 de agosto. Esto supone un plazo de un mes únicamente para descansar, preparar el equipo nacional y realizar el viaje. En tales condiciones se presenta el riesgo inminente de que la representación española no pueda ofrecer en el Uruguay su clase de fútbol habitual y quede destinada al sacrificio. La dimisión de don José María Mateos está ahora condicionada a la participación de España en los campeonatos del mundo. Si por fin se decide el desplazamiento a Montevideo, el seleccionador nacional renunciaría de una manera irrevocable a su cargo por imposibilidad de realizar ese viaje. En el caso contrario continuaría en su cargo para nombrar y preparar el equipo que pueda jugar con Inglaterra y otros países en Europa.

El Bologna y el Torino
RIOJANEIRO, 18.—A bordo del "Dulio" marcharon a Italia las Delegaciones de los equipos de fútbol Bologna y Torino. (Agencia Americana.)

"Tennis".—Tilden, campeón de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 18.—El jugador Tilden ha obtenido el triunfo por séptima vez en el campeonato de los Estados Unidos, en Forest Hills, habiendo ganado a su contrincante Hunter por 3-6, 6-3, 4-6, 6-2 y 6-4.

Ciclismo.—Ante el campeonato de España.

SAN SEBASTIAN, 18.—Para el campeonato de España, fondo en carretera, que se disputará el día 29 del actual, el Comité Vasco de la Unión Velocipédica Española ha nombrado juez árbitro de la prueba a su presidente, don José Gervais.

Regatas.—El "match" Arcachón-San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 18.—Ha terminado el "match" Arcachón-San Sebastián con la prueba disputada ayer.

Los balanderos españoles ocuparon los lugares primero, tercero y quinto, con nueve puntos contra once de los franceses.

El resultado final es:

Primero, Arcachón, 31 puntos.

Segundo, San Sebastián, 32 puntos.

El equipo vencedor conquista la copa Príncipe de Asturias.

Carreras de caballos

RIOJANEIRO, 18.—En las carreras de caballos, el inglés "Vulcan" ganó en el Jockey Club el premio de 50 contos titulado "Antonio Prado Junior". (Agencia Americana.)

"Match" de boxeo

RIOJANEIRO, 18.—El español Ramón Barbeni venció al portugués Mateplo.

—Informan de San Paulo que Waldo Hugo Italosage venció a Anibal Fernández, al séptimo "round", siendo descalificado Anibal, que sufrió la fractura del maxilar inferior, pérdida de varios dientes y contusiones en el cuerpo. Fue socorrido en la Asistencia. (Agencia Americana.)

"Match" aplazado

NUEVA YORK, 18.—Ha sido aplazado para el 23 del actual el "match" de boxeo entre Cápulo y Scott. (Agencia Americana.)

Desde Londres

Un nuevo crucero británico

LONDRES, 18.—Ha terminado la construcción del crucero "Shropshire", de 10.000 toneladas, que comenzó en el año 1927.

El "Shropshire" reemplazará al "Frobisher" en la primera flotilla de cruceros de la flota del Mediterráneo.

En busca de un banquero fraudulento

LONDRES, 18.—El "Evening Standard" anuncia que un inspector de Policía saldrá mañana o pasado para Francia, donde tiene el encargo de detener al banquero Francis Lorang, acusado de operaciones fraudulentas.

Policías a Palestina

LONDRES, 18.—Se afirma que un centenar de ex combatientes han sido reclutados en Londres para aumentar el servicio de Policía de Palestina.

Según esta información, los reclutados han respondido a un llamamiento del Crown Agent para las colonias, y se espera que saldrán inmediatamente con rumbo a su destino.

AMERICA POR CABLE

Explosión de otra bomba

BUENOS AIRES, 18.—Comunican de Rosario que en un rancho de un barrio lejano de la población, resultó desastroso el italiano Leonardo Soler, al hacerle explosión una potentísima bomba que llevaba en la mano. Al intervenir la Policía, encontró, además del cadáver de Soler, gravemente heridos a Pedro

Peralta y León López, a quienes se les supone cómplices de Soler. Se practican activas diligencias. (Agencia Americana.)

Los restos del señor Murature

BUENOS AIRES, 18.—Los restos del ex ministro de Relaciones Exteriores, don José Luis Murature, serán traídos a la Argentina desde Hamburgo a bordo del "Cap Polonio", que partirá del último puerto el próximo día 20. El Gobierno ha decretado que se tributen al cadáver honores oficiales. (Agencia Americana.)

La fiesta nacional chilena

SANTIAGO DE CHILE, 18.—Entre los actos que se celebrarán hoy, con motivo del aniversario de la proclamación de la República chilena, figura una conferencia en español y en inglés que dará el embajador de España en Chile, señor Dávila.

La conferencia será radiada a todo el mundo por la estación "W. 2" de la International General Electric de Nueva York, con una onda de 31,48 metros. (Agencia Americana.)

Hallazgo de un hidroavión en una playa

MONTEVIDEO, 18.—El comandante del vapor brasileño "Itagiba" ha enviado un "radio" en el que comunica que a tres millas al sur de la punta de Costas Rocha encontró empotrado en la arena de la playa un hidroavión, no pudiendo precisar más detalles. (Agencia Americana.)

El viaje del señor Ríos Gallardo

RIOJANEIRO, 18.—Ha llegado a las seis de la mañana, zarpando a las diez, el "Cap Arcona", donde viaja el ex canciller chileno señor Ríos Gallardo. Por ser una hora intempestiva no pudieron realizarse los homenajes oficiales que en su honor se habían organizado. (Agencia Americana.)

Un pleito curioso

No se puede imponer una excursión dominical a las sirvientas

BERLIN, 18.—Una joven sirvienta de esta capital hace unas semanas se negó a comprar a la familia a la que servía durante la excursión del sábado y domingo.

En vista de su actitud negativa, la señora a la que servía despidió a la criada por desobediencia, sin abonarle el jornal.

La muchacha presentó una demanda contra su señora ante el Tribunal de Trabajo de Berlín, cuya misión es resolver todo con dicto surgido entre amos y criados, bien en Casas de negocios o simplemente en viviendas particulares.

Los jueces han fallado que ninguna ama de casa tiene derecho a imponer una excursión dominical a sus sirvientas, y que, por lo tanto, la negativa de la muchacha estaba completamente justificada. Por otra parte, tampoco tiene ninguna criada derecho a exigir jornal si se queda en la casa sin nada que hacer. Los jornales, por tanto, deben ser estipulados por las amas de casa para los días de trabajo en el hogar, y que si la familia tiene la costumbre de salir de excursión durante el descanso de sábado y domingo y quiere llevar consigo a la criada, debe considerarse ese día como paga extraordinaria que no entra en lo estipulado por el servicio diario.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Se autoriza a un maestro para ejercer la profesión de practicante

Se ha publicado una orden por la que se autoriza al maestro nacional de Ventrosa, don Miguel Gil, para ejercer la profesión, al practicante, siempre que no se perjudique la enseñanza.

Fundaciones

Se clasifica como benéfico docente de carácter particular la Fundación instruida en Mohermendo (Guadalajara) por la excelentísima señora doña Dolores Elduayen y Martínez Montenegro, marquesa de Mos, denominada "Nuestra Señora de los Dolores y San Miguel"

Jubilaciones

Se ha dispuesto:

Primero. Que cuando haya de cumplir un maestro de escuela nacional, en activo o sustituto, la edad que, respectivamente, exige el Estatuto del Magisterio vigente para la jubilación forzosa, la Sección administrativa correspondiente lo participará a esta Dirección con un mes de anticipación, acompañando la partida de nacimiento del interesado y su hoja de servicios; y

Segundo. Que por lo que se refiere a los casos que están actualmente en tramitación, la respectiva Sección administrativa remita a esta Dirección con toda urgencia los citados documentos.

Escuelas Normales.—Nombramientos

En virtud de concurso de traslado se nombran profesores numerarios de Gramática y Literatura Castellana y de Geografía de las Escuelas Normales de Maestras de La Laguna (Canarias) y Murcia a doña María Visitación Viñes Ibanola y a doña Dolores Caballero y Núñez, respectivamente.

Ascensos

Han ascendido a la categoría inmediata superior los oficiales de Administración de los Institutos de Pontevedra, Segovia y roña y el de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga, señores don Martín Barticorena Lacorte, a pesetas 5.000, don Enrique Gofí Gimeno, a 4.000, don Antonio Sánchez Yoli a 3.000 y don José Quintana Díaz a 3.000 pesetas.

BARCELONA

El Congreso Internacional de Prensa técnica y profesional

Las sesiones.—Visita a la Quinta de Salud La Alianza.—Una cena en el Pueblo Español

BARCELONA, 18.—Ayer en el salón de actos de la Cámara de Comercio, se reunieron en Secciones los delegados del quinto Congreso Internacional de Prensa técnica y profesional.

Las distintas Secciones estaban formadas así:

Primera: presidente, señor Colomina; secretario, señor Rethil.

Segunda: presidente, señor Munier; secretario, señor Earth.

Tercera: presidente, señor Alexander; secretario, señor Auxey.

Cuarta: presidente, señor Githiffenagen; secretario, señor Geo Loch.

Fueron aprobadas diferentes ponencias.

Después los congresistas se trasladaron a la Junta de Obras del Puerto, siendo recibidos por los señores Degras y Aixelá. En varios vaporcitos visitaron el puerto, llegando hasta la escollera de Levante, y se trasladaron después a la zona del puerto franco.

Ayer tarde tuvo lugar el banquete ofrecido por el Consorcio del Puerto Franco, acto al que asistieron, entre otras personalidades, el gobernador civil, el obispo, el gobernador militar, el señor Colomina, el conde de Caralt, el señor Castiglioni, el señor Alvarez de la Campa, el delegado de Hacienda, el fiscal de Su Majestad, el señor Gasó y Vidal y el comandante de Marina.

A los postres el señor Alvarez de la Campa ofreció el agasajo ensalzando la labor del Congreso, en la que colaboran todos los países, lo que representa una satisfactoria aproximación espiritual.

Le contestó el señor Colomina, que agradeció vivamente el agasajo.

Ambos discursos fueron traducidos al alemán y al francés por el intérprete del Congreso.

Después del banquete los congresistas, ocupando varios autocars, recorrieron la población.

Los congresistas visitaron también el Ayuntamiento. A la salida se dirigieron a la quinta de salud La Alianza. El presidente de la entidad, señor Torner, hizo detallada historia de la misma.

Seguidamente hizo uso de la palabra el socio fundador de la Asociación, don Luis Masó y Simó.

El presidente del Congreso, Sr. Colomina, pronunció frases de gratitud hacia el presidente de la quinta, señor Torner, y al señor Masó por las explicaciones dadas acerca de la historia de la fundación y desarrollo de la ejemplar Asociación.

—Esta noche, en el restaurant Iberia del Pueblo Español, el señor Masó y Simó ha obsequiado con una cena de carácter particular a los congresistas madrileños y sus familias.

Al acto, que resultó en extremo cordial, siguió una animada fiesta de bailes y cantos regionales.

Visita a la Casa de la Prensa

BARCELONA, 18.—Un nutrido grupo de periodistas españoles y extranjeros que toman parte en el Congreso de la Prensa Técnica y Profesional estuvieron hoy en la Casa de la Prensa, siendo recibidos por el presidente y varios miembros de la Directiva. Recorrieron las distintas dependencias, saliendo muy gratamente impresionados de la visita.

OTRAS NOTICIAS

Una gestión del Colegio de Médicos.—Llegada de un ministro belga.—El Concurso de bandas

BARCELONA, 18.—La Directiva del Colegio de Médicos de Barcelona, atendiendo a las indicaciones que viene recibiendo, gestiona para los días del 25 al 29 de octubre una visita colectiva de médicos de las distintas provincias de España y Barcelona.

—Del 21 al 25 del corriente se realizarán maniobras militares de conjunto por las escuelas prácticas de las tropas de Cataluña, que serán presenciadas por el capitán general.

—Se encuentra en Barcelona el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, señor Haymans, que llegó en automóvil procedente de Francia.

—El sábado próximo se verificará un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Jaime Compte, Marcelino Guerelló y Carlos Gómez, por supuesto atentado de conspiración contra la seguridad de la patria.

—El Jurado del Concurso de bandas civiles y militares celebrado en el Pueblo Español de la Exposición ha otorgado el primer premio de bandas civiles a la Primitiva, de Liria, y el segundo a La Unión, de la misma localidad.

El premio para bandas militares fué adjudicado a la del regimiento de Luchana.

—En la Diputación se hallan expuestas diversas reproducciones artísticas de los monumentos más notables de Barcelona, confeccionados por Salvador Alarma con destino a la Exposición de Sevilla.

La hija de Mussolini, a Madrid

BARCELONA, 18.—Ha salido para Madrid la señorita Edda Mussolini, hija del dictador italiano. Fué despedida por el cónsul, vicecónsul, personal del Consulado, colonia italiana y algunos aristócratas catalanes. En nombre del alcalde, el señor Ribé. La señorita Mussolini estuvo antes de marchar en la Casa de

los Italianos, y dió un paseo por la ciudad y sus alrededores.

El Congreso de importadores y exportadores

BARCELONA, 18.—Continúa el Congreso de productores, exportadores e importadores de frutas de España, reuniéndose en sus Secciones de producción, comercio, transportes y propaganda. El Congreso durará hasta el día 26, habiéndose repartido para la propaganda 143 mil cartas o folletos. La primera finalidad práctica se ha logrado ya al acceder a la propuesta formulada por los ingleses respecto a la clasificación y peso de los envases de patatas. Este punto, sobre el que había hondas divergencias entre los exportadores españoles, tiene gran importancia, pues durante las cinco o seis semanas que dura la exportación se producen unos 15 millones de pesetas.

Un auto choca con una carreta de bueyes, matando a uno e hiriendo al boyero

SAN SEBASTIAN, 18.—En la madrugada última un "auto" que se dirigía a San Sebastián, por el paseo de Ategorrieta, patinó al hacer una maniobra, yendo a chocar contra una carreta de bueyes, que iba conducida por Hipólito Zubillaga Arrieta.

En el choque resultó un buey muerto y el carro con desperfectos.

El boyero sufrió leves heridas, de las que fué curado en el Cuarto de Socorro.

El "auto" causante del choque era el SS. 6.907, conducido por un mecánico.

NOTICIAS DE AVIACION

VIAJE DEL "CONDE ZEPPELIN" Marcha al encuentro del doctor Eckener y lleva treinta pasajeros

BERLIN, 18.—El "Conde Zeppelin" salió ayer mañana de su base de Friedrichshafen, a las cuatro menos cuarto, con dirección a Hamburgo, llevando a bordo treinta pasajeros para dar la bienvenida al doctor Eckener, que llegarán a aquel puerto a las cuatro y media de la tarde.

La próxima llegada de Eckener

HAMBURGO, 18.—Se espera la llegada del doctor Eckener. Hoy comenzarán las conversaciones entre éste y la Sociedad Hamburg América, para la explotación de un servicio regular de dirigibles entre Alemania y América.

El porvenir de la aviación trasatlántica, según el doctor Eckener

PARIS, 18.—En un artículo publicado por "Le Soir" el doctor Eckener estudia el porvenir de la aviación trasatlántica. El comandante del "Conde Zeppelin" dice que ha llegado el momento de estudiar prácticamente el dirigible como futuro medio regular de transporte a grandes distancias. Cree que será de gran rendimiento para el tráfico de pasajeros, correo y ciertas mercancías.

Respecto a la creación de puertos aéreos para dirigibles, el doctor Eckener estudia científicamente su emplazamiento. "En España—dice—, la meseta sobre la cual está situado Madrid, es demasiado elevada. Con preferencia debe buscarse el terreno en Andalucía, por la parte de Sevilla."

Detienen un tren y los detienen después

SAN SEBASTIAN, 18.—Varios jóvenes que habían estado pasando el día en Hernani, perdieron el último tren y tranvía, y cuando se dirigían a pie a San Sebastián, vía adelante, apareció el expreso, al que hicieron señales para que se detuviera y les recogiera como si se tratara de un tranvía urbano.

El expreso se detuvo creyendo había ocurrido alguna desgracia o existía algún peligro, con la natural alarma que el hecho produjo a los viajeros.

Los caminantes no sólo no consiguieron su propósito, sino que fueron puestos a disposición del Juzgado para que respondan de tan pesada broma.

Un alcalde abofetea a la maestra durante un acto público

CIUDAD REAL, 18.—Durante las fiestas celebradas el pasado día 15 en el pueblo de Alhambra, organizadas por la Unión Patriótica, el alcalde de dicha localidad, Andrés Briones, discutió acaloradamente con doña Gracia Pastor, maestra nacional de dicha villa, al empezar una función recreativa en el local de la escuela.

El señor Briones se excitó de tal modo, que insultó gravemente a doña Gracia y la abofeteó. La desventurada señora, víctima de la salvajada, cayó al suelo bajo los golpes del iracundo monterilla y se causó además lesiones diversas con un paraguas.

El hecho cerril ha causado enorme e incontenible indignación en el referido pueblo, que condena en masa la condición incivil de semejante alcalde. Buena prueba de esta indignación, que enaltece al vecindario de Alhambra, son las diversas Comisiones que de allí han venido a esta capital para poner el hecho en conocimiento del gobernador civil y patentizar así la protesta unánime de aquel noble vecindario contra tal suceso incalificable.

El hijo del ex-kronprietz se hace doctor en seis semanas

El hijo del ex-kronprietz se hace doctor en seis semanas

BERLIN, 18.—Un nuevo escándalo ocupa actualmente a toda la crítica universitaria alemana. Se trata de la manera con que el príncipe Luis Fernando, segundo de los hijos del ex-kronprietz, ha pasado su doctorado en Filosofía, únicamente con seis semanas de estudios. Bien es verdad que el nieto del ex-kaiser se ha beneficiado en realidad de excepcionales ventajas, y aun privilegios, que hubieran podido ser comprensibles cuando su abuelo era considerado como dueño de los destinos de Europa, pero que no pueden estar a tono bajo el régimen republicano.

Todos los profesores, en efecto, se han mostrado extremadamente solícitos con el joven alumno, que desde luego jamás se ha sentado entre sus camaradas de estudios, sino en la tribuna del profesor y al lado de éste.

Las bibliotecas de la Universidad, cerradas hasta ahora por temor a robos de otros estudiantes, se hallaban siempre de par en par abiertas para el príncipe.

Finalmente, se asegura que para el examen estaban de antemano preparadas acuerdo con los catedráticos, se habían las respuestas a las preguntas que, de de hacer al examinado.

CRONICA DE SUCESOS

Identificación de un suicida

Ayer mañana puso fin a su vida en la estación del Metro de Ríos Rosas, Francisco del Monte Alcázar, de sesenta y tres años, de oficio cochero, y vivía en la calle de Squilache, número 12.

Lesiones casuales

Antonio López Freire, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en Arroyo de las Pavas, 5, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caerse en los sótanos de la plaza de la Cebada, apreciándose además alcoholismo agudo.

¿Dónde está la madre?

Jacinta Peines García, de treinta y dos años, domiciliada en el paseo de los Pontones, 12, denunció anoche en la Comisaría del distrito de la Latina que el día 14 del actual se hizo cargo de una niña, que le entregó una tal Margarita, que dijo ser su madre, para que la cuidara, conviniendo el precio de 55 pesetas mensuales, y que al comprobar el domicilio que dió dicha mujer, no dan razón de ella.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Fomento y Ejército.

Visitaron al general Primo de Rivera el general Burguete y el doctor Cortezo.

Por la tarde recibió el general Primo de Rivera, al contraalmirante Núñez encargado del despacho del ministerio de Marina para informarle de las noticias recibidas relativas a las maniobras de la Escuadra.

El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana la visita del señor Moreno Carbonero, que marcha a Barcelona para asuntos relacionados con la Exposición.

También conferenció con el señor Callejo una Comisión de directores y profesores de Orquesta presidida por el maestro Lasalle.

Una Comisión del Pirineo Oriental visitó esta mañana al conde de Guadalhorca para hablarle de la ejecución de un proyecto de autovía.

A las siete y media de la tarde se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Han visitado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, una Comisión de La Línea de la Concepción (Cádiz), para tratar de arbitrios y otros temas de interés local; el director general del Banco Hispano Americano señor Moreno; el comisario regio de la Banca privada, señor Corral; el presidente del Consejo de las Minas de Almadén, almirante Castillo; una Comisión del Puerto del Son (Coruña), presidida por el señor García Rubiño; el ex gobernador señor Martínez Ventrosa y el señor Ayats.

Los fondos públicos están muy ofrecidos, acusando baja de importancia los Amortizables 1900 y 1917. Del Interior, que no se cotiza en partida, las dos series siguientes desmerecen 5 céntimos.

Valores municipales, encalmados; los de garantía del Estado, irregulares y las cédulas en baja.

En Bancos sólo merece destacarse el des censo de 2 pesetas en Río de la Plata y de un punto en Central a fin de mes. Los demás sostenidos.

En valores Industriales sobreviene la pesadez y sólo están animadas las Azucareras y los Tranvías.

La moneda extranjera se cotiza en alza de 10 céntimos para los francos y 4 para las libras, al quedar a 26'60 y 32'32'88, respectivamente. Los dólares permanecen a 6'78.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54.912

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestra incomodidad de la matriz y del útero al abortir y restituirá al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
AMONIL.—Punta de Urea, eternas i
Impreso de San Lucas, Imprenta 1
ESPAÑA

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis